

# 唤醒文化记忆 铸牢共同体意识

## 思明区政协组织 港澳台侨委员调 研厦门江夏堂



本报讯(文/通讯员 白丽城 记者 戴懿 图/思明政协提供)近日,思明区政协组织港澳台侨委员,前往涉台文物保护单位、福建省对台交流基地厦门江夏堂调研。这是思明区政协落实省政协要求,深入开展“让政协走进台胞,让台胞走进政协”专项活动的具体行动。

一行人参观了江夏堂状元广场、家风家训展览馆和宗祠,听取了江夏堂的历史介绍和在推进两岸交流交融交往中所作的工作。

委员们在座谈中表示,厦门江夏堂在助力两岸融合发展方面做了大量富有成效的工作,已成为加强两岸交流交融交往的重要平台和力量,希望能进一步发挥好在凝聚宗亲、传承祖训家风的纽带和服务台企台青的驿站作用,努力把黄氏家族的优良传统,打造成为中华民族共同体意识中的一块金字招牌。委员们还结合各自的专业特长,就加强两岸经济和文化交流、服务台企台青等方面进行了深入交流,纷纷表示要积极发挥自身优势,为助力两岸融合发展发挥作用。

台籍委员范姜峰说,近年来,思明区政协积极发挥委员尤其是港澳



思明区政协港澳台侨委员参观江夏堂。

台侨委员的作用,助力两岸融合发展,在挖掘厦门金鸡电影节潜能、陈化成文物保护和民族英雄宣扬方面,取得了可喜的成绩,身为思明区政协大家庭的一员,深受鼓舞,信心倍增。“去年,中央支持福建探索海峡两岸融合发展新路、建设两岸融合发展示范区的意见发布后,区政协在第一时间组织港澳台侨委员召开专题座谈会,交流学习,我们深感肩上的担子重、责任大。”

### 声音

#### 深挖特色资源 助力两岸融合发展

思明区政协主席苏德本:两岸融合发展是国家战略,是时代课题,是厦门最大的使命和最大的优势,思明政协责无旁贷,要主动作为。思明区有丰富的资源,为政协委员履职提供了大有可为的广阔舞台。思明区政协将进一步深挖思明特色资源,发挥委员资源优势,齐心协力,为两岸融合发展作出新的更大贡献。

# 检察民政双引擎 构建“护未”新格局

## 同安区聘任检察官兼任镇(街)未保站法治副站长,为全市首创

本报讯(文/图 记者 陈万泉 通讯员 高和平 余雪燕)为进一步加强未成年人保护工作专业化、制度化建设,强化司法保护和政府保护协作联动,近日,同安区未保联动工作推进会暨未保站法治副站长聘任仪式在祥平街道未保站举行,在全市首创聘任检察官兼任镇(街)未保站法治副站长,为未成年人健康成长提供更加有力的司法保障。

聘任仪式上,同安区未保办副主任、区民政局副局长王莹,同安区检察院检委会专职委员洪军炳分别代表同安区民政局、同安区检察院签署《关于建立未成年人保护工作联动机制的意见》,进一步发挥检察机关、民政部门的职能优势,构建检、民对接渠道,增强未成年人权益保护力度,共同致力未成年人保护工作的深入推进。

随后,检察干警林静娟、游凤娘、许晓玲、沈得志、胡杰堃分别被聘任为同安区五显镇、祥平街道、大同街道、莲花镇、美林街道未保站法治副站长。辖区社工组织代表、亲子家庭代表现场见证。

未来,法治副站长们将围绕开展法治宣讲、共享法治资源、完善监护监督、强化综合保护等方面履行



五名检察干警被聘为镇(街)未保站法治副站长。

职责。包括落实强制报告制度等宣讲培训,加强未成年人保护工作人员工作能力;对监护缺失未成年人进行重点普法,提升其法律意识;参与监护侵害案件的监督评估工作,指导收集、固定证据;及时、准确接收并研判“春蕾安全员”工作中发现的侵害未成年人合法权益线索;对监护缺失未成年人的安置情况予以跟踪,协助提供返校复学等关爱服务等。

王莹感谢检察官们加入未成年

人保护站,希望以此次活动为契机,凝聚多方合力,通力合作、齐抓共管,推进全区未成年人保护工作迈上新台阶、取得新成就,为未成年人创造健康成长的社会环境。

活动最后,与会人员共同种下象征法治观念的多肉种子,撑起保护未成年人健康成长的法治蓝天。

本次活动由同安区未保办、同安区检察院、同安区民政局主办,祥平街道未保站、芸溪新时代文明实践站、同心社工中心承办。



## 硬件改造管理创新 成效明显村民满意

城中村向来是垃圾分类的难点。近日,为推进城中村垃圾分类工作,海沧区嵩屿街道石塘村通过完善硬件改造、优化管理模式及增强宣传意识“三步走”模式,推动村民主动参与协作的垃圾分类治理格局。

### 硬件改造 投放看不到垃圾 路过闻不到异味

简约时尚的造型、自动开闭的投放口、封闭式除臭除蚊功能……嵩屿街道石塘村的垃圾分类投放点一改往日简单的形象,变身为“高大上”的厢房式投放点,成为村庄里一道亮丽风景。

升级后的厢房式投放点,具备自动开关和除臭功能,还设置了存桶区域,避免拾荒者翻捡垃圾造成垃圾落地的问题,达到“投放看不到垃圾,路过闻不到异味”的效果,卫生环境大为改善。记者了解到,类似的投放点在石塘村目前有3个。

村民刘先生说,投放点美观了,而且位置后移了,腾出了道路空间,群众各方面都受益,大家对垃圾分类工作的配合度也相应提高了。

### 模式创新 在非督导时段 设立两人巡查组

除了硬件提升,管理模式也有创新。据介绍,为提升垃圾分类工作成效,在非督导时段,石塘村专门成立了一个由两人组成的垃圾分类巡查组,对店面和投放点的环境卫生、垃圾量、分类情况、突发情况等进行检查,发现问题及时上报作进一步处理整改,这种灵活的管理模式,有效解决了非督导时段重难点问题。同时结合实际,在垃圾量大的点位,设置B岗督导员,加强引导,提高分类准确率。

“城中村居住人口多且流动性大,管理难度大大提升。关键要强化垃圾分类意识,将垃圾减量的理念宣传到‘家’,直抵群众家门口。”嵩屿街道相关部门负责人告诉记者,在石塘村,还通过大型宣传活动、亲子活动等形式,多措并举,宣传垃圾分类知识,与城中村现代化治理紧密结合,营造浓厚的垃圾分类氛围,进一步提高村民垃圾分类意识。

(记者 李晓辉 通讯员 谢意渊)

## 荷兰青年国际羽球赛 厦门小将林祥毅夺金

本报讯(记者 易云霆)近日,2024年荷兰青年国际羽毛球赛在荷兰哈勒姆结束,代表中国青年队参赛的厦门17岁小将林祥毅发挥出色,夺得混合双打冠军和男子双打亚军。

林祥毅和队友刘圆圆合作,在本次混双比赛中优势明显,他们在决赛中以2比0战胜印尼的普拉塞蒂亚/伯纳丁。在进入决赛前,林祥毅/刘圆圆连胜5场,比分全部是2比0。除混合双打外,林祥毅还和胡珂源合作参加男双比赛,也闯入决赛,结果负于马来西亚的江凯兴/戴伟钦,获得亚军。

另一名厦门选手陈永锐也参加了本次比赛,他和陈喆涵合作,打入男双四强,但在半决赛中负于获得冠军的马来西亚选手。

在参加完荷兰青年公开赛后,两名厦门小将本周将转战德国青年公开赛。